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Algoritmo para la resolucion de problemas

Analizar el enunciado del problema.
Modelizacion.

Plantear las inecuaciones y la funcion econémica.
[Si se puede] Representar Graficamente.
Resolucion del Simplex

@E@EE

Regquisifoy &
Plonteo del
Problema
MODELIZACION
Podemos
Validearlo con
Tablay de
verdad
Modelo- Matematico
(Inecunacionesy y Funcién Econdmica)
RWMVV SIMPLEX
Griafico (Ecwaciones y funcibn econdmica)
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Ejercicios de Programacion Lineal
Ejercicio 1 - Productos Lacteos

Una fébrica produce 2 tipos de productos lacteos L1 y L2; en la seccién produccién se emplean 2
horas y 4 horas por unidad de L1y L2 respectivamente, disponiéndose de 500 hs/mes.

Se sabe que la demanda global de ambos productos es de 200 unidades por mes y en la seccién
envase se pueden envasar hasta 100 unidades de L2 (no hay limitacién de L1).

Determinar las cantidades a producir de ambos productos sabiendo que el beneficio es de $20 y $40
para L1y L2 respectivamente.

Resolver gréfica y analiticamente. Indicar los valores duales y su significado.

Ejercicio 2 - Un Importador

Un importador dispone de financiacién para introducir mercaderias por $20.000.000. De acuerdo
con las reglamentaciones, esta autorizado para importar hasta $ 16.000.000 en repuestos para
magquinarias agricolas y hasta $8.000.000 en sustancias quimicas. Puede tener un beneficio del 6%
sobre las sustancias quimicas y del 2% sobre los repuestos.

Por razones de mercado, decide que la suma a importar en repuestos debe ser-al menos el doble de
la dedicada a sustancias quimicas.

Determinar el programa de importacion que le brinde el maximo beneficio.

Ejercicio 3 - Un intermediario

Un intermediario debe adquirir mercaderias para la proxima temporada, para lo cual dispone de un
capital de $ 13.000.000. La mercaderia A cuesta $ 80 por unidad y requiere un espacio de
almacenamiento de 80 dm3, la mercaderia B cuesta 70 $ y requiere un espacio de almacenamiento
de 20 dm3. La mercaderia C cuesta 100 $ y el espacio necesario es de 70 dm 3. El espacio disponible
de almacenamiento es de 4.000 m 3. Los beneficios esperados son de 20 $ por unidad de A, 20 $ por
unidad de B y 25 $ por unidad de C. Hallar el programa de compra que maximice el beneficio del
importador

Ejercicio 4 - Resuelto - El Sastre |

Un sastre tiene las siguientes materias primas a su disposicién: 16 metros2 de algoddn, 11 metros2
de seda y 15 metros2 de lana. Un traje requiere lo siguiente. 2 metros2 de algoddn, 1 metros2 de
seda y 1 metros2 de lana. Una tinica requiere lo siguiente: 1 metros2 de algodén, 2 metros2 de seda
y 3 metros2 de lana. Si el traje se vende por $30 y la tunica por $50 ¢Cuéntas piezas de cada
confeccién debe hacer el sastre para obtener la maxima cantidad de dinero?
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Modelizacién:

Insumo\Producto Trajes Tuanicas Disponibilidad
Algoddn 2 1 16
Seda 1 2 11
Lana 1 3 15
Beneficio 30 50 MAX

Siendo:

X1 = La cantidad de trajes a fabricar

X» = La cantidad de ttinicas a fabricar

X3 = La cantidad de m2 de algodén que sobran
X4= La cantidad de m2 de seda que sobran

X5 = La cantidad de m2 de Lana que sobran

Armo las condiciones:

2.X1+1.X;£16 (Restriccidn ¢l en la solucién grafica)
1.X1+2.X; €11 (Restriccidon c2 en la solucién grafica)
1.X1+3.X; €15 (Restriccion c3 en la solucién grafica)
X1, X220 [condicién de no-negatividad]

Condiciones de
Vinculo
(Restricciones)

La funcion objetivo es: Z=30.X1+50.X; MAXIMIZO !
(RESOLVER)

Resolucién propuesta del ejercicio usando WinQSB

lteracion #1__

F X1 | X2 |Slack ©1]|Slack_C2|Slack_C3
Basis C(j) |30.0000 50,0000 0 0 0 |R H.S.| Rato
Slack_C1| 0 2.0000] 1,0000 1.0000 0 0 16,0000 16,0000
¥Slack_C2| 0 1.0000 2.0000 ‘01,0000 0 11.0000 5.5000)
Slack_C3| 0 | 1.0000 JEXTIT) 0 0 11,0000 15.0000 5.0000
Cli)}-Z()| 30.0000 50,0000 0 0 0 0
Iteracion #2 ‘
R | b ] [ X X2 [Slack B1|Slack_C2{Slack €3] |
 Basis C(i)) |30.0000 |50.0000 0 0 0 R.H.S. | Ratio
Slack_C1| 0 1.6667 0 1.0000 0 -0,3333 11,0000 6,6000
Slack_C2| 0 ] 0 0 10000 -0,6667 1.0000 3,0000
X2 |500000| 03333 1,0000 0 0 03333 50000 150000
Ch)-Z0) | 13.3333 (] 0 0 -16,6667 250,0000
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Iteracion #3

¥ X1 X2 |SlackC1[Slack_C2[Slack_C3
 Basis Ci) |30.0000 50,0000 0 0 0 R.H.S. | Ratio
Slack_C1| O 0 0.0000 1.0000 -5,0000 il 6.0000 2.0000)
= X1 |30.0000] 1.0000 0.0000 0 30000 -20000 3.0000 M
- X2 |50,0000 0 1.0000 0 -1.0000 10000 40000 40000
! C-Za) 0 0 0 -40,0000 10,0000 2900000
Iteracion #4
%1 X2 |Slack_C1|Slack_C2|Slack_C3
Batis Cli) |30.0000|50.0000 0 0 0 R.H. S |Ratio
Slack_C3| 0 0 0 0.3333 -1.6667 10000 20000
X1 |30.0000| 1,0000 0,0000 06667 -0,3333 0 7.0000
X2 |50.0000| 00000 10000 -0.3333 0.6667 0 2.0000
C-Z 0 0 -3.3333 -23.3333 0 310,0000
Solucion

[Wednesday| September | 04 | 2013 | |

'Decision | Solution UnitCostor  Total  Reduced Basis Allowable Allowable
Vasiable | Value Profit cfj] Contribution Cost Status M. cfj] Max. cfi}

z =1 7.0000 30,8000 210.0000 0 basic 250000 1000000
E X2 2.0000 50,0000 1000000 1] basic 150000 60,0000
: Objective Function (Max)= 3100000
Left Hand Aight Hand  Slack Shadow Aliowable Alowable
Constraint Side Disaction Side of Surplus  Price Min. ARHS Max. RHS
T_’ c1 16,0000 = 16.0000 (] 3.3333 10,0000 22,0000
2 c2 11.0000 <= 11.0000 0 23.3333 8.0000 12.2000
3 l;3 13.0000 <= 15,0000 2.0000 0 13.0000 M

Resumen de la solucion
04-08-2013 | Decision | Solution | Unit Cost or Total He(c:lnw@d Basis
3
0

23:59:38 | Variable | Value | Profit Cfj) |Contribution Status
1 ¥1 | 7.0000 30,0000 2100000

2 X2 2.0000 50,0000 100.0000
'Objective Function (Max.]= 310.00G60

basic
bazic

Conclusién
Se deben confeccionar 7 trajes (X1) y 2 tlnicas (X.) para maximizar el beneficio.

Beneficio o ganancia méxima: $310
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Ejercicio 5 - Resuelto - El Sastre 11

Un sastre tiene 80 m2 de tela de algodén y 120 m2 de tela de lana. Un traje requiere 1 m2 de
algodén y 3 m2 de lana y un vestido de mujer requiere 2 m2 de cada una de las telas.

Qué cantidad de cada confeccion debe hacer el sastre para maximizar su ingreso si:

a) tanto los trajes como los vestidos se venden cada uno a $30.
b) un traje se vende por $40 y un vestido por $20.
c) un traje se vende por $30 y un vestido por $20.

¥
Para los tres casos hallar la solucién gréfica y analitica por el método simplex.

Modelizacién:

Insumo\Producto Traje Vestido Disponibilidad
Algodén 1 2 80
Lana 3 2 120
Beneficio 30 30 MAX
Siendo:

Siendo X; = la cantidad de trajes a confeccionar
Siendo X; = la cantidad de vestidos a confeccionar

Armo las condiciones:

Condiciones de 1.X1 +2.X, <80 (Restriccion c1 en la solucion grafica)
Vinculo 3.X1+2.X2£120 (Restriccion c2 en la solucién grafica)
(Restricciones) X1, X2 2 0 [condicion de no-negatividad]
La funcién objetivo es: Z=30.X3+ 30.X; MAXIMIZO !

(RESOLVER por el método del simplex)

Resolucién propuesta del ejercicio usando WinQSB:

Investigacién Operativa - Guia de Trabajos Préacticos - 2016 8
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Iteracion #1

X1 X2 |Slack_C1|Slack_C2
Basis | C(j) |30.0000({30,0000] 0 0 R.H.S5. | Ratio
Slack_C1| O 1.0000, 2.0000 1.0000 0 ©0.0000 80.0000
Slack_C2| o0 [ELN 20000 0 1.0000 1200000 40.0000
Ci}2(i)| 30.0000 30,0000 0 0 0
Iteracion #2
Bl X2 |[Slack_C1|Slack_C2
Basis | C() |30,0000{30.0000] o0 0 R.H.S. | Ratio
Slack_C1| 0 0 1.0000 -0.3333 40,0000 30,0000
~ X1 |30,0000| 1.0000 06667 0 03333 40,0000 60,0000
Clil-Z0) 0 10,0000 0 -10.0000 1.200,0000

Iteracion #3

, X X2 |Slack_C1|Slack_C2
Basis| C() |30.0000[30.0000] © "0 | R.HS. |Ratio
X2 | 30,0000 0 1.0000 07500 -0.2500 30,0000
X1 [30.0000( 1.0000 0 -05000 05000 200000
Tcirzm 0 0 -7.5000 -7.5000 1.500,0000
Solucion

01:11:53 [Wednesday| September | 04 | 2013 | |

"Decision | Soluion UnitCostor  Tatal  Reduced Basis Allowable Allowable
| | Variable | Value  Profit cli) Contribution  Cost Statuz Min. cfi] Max. clil

1] x 20,0000 30,0000 E00.0000 basic 15,0000 45,0000
2| %2 30,0000 30,0000 9000000 0 basic 20,0000 60,0000
: Objective Function (Max.)= 1.500,0000
] Left Hand Right Hand Slack Shadow Allowable Allowable
Conztrant Side Direction Side ot Suplus Prce Min. RHS Wax. RHS
1| c1 80.0000 <= 80,0000 0 7.5000 40,0000 120.0000
2| c2 120.0000 <= 1200000 0 7.5000 €0,0000 240,0000
Resumen de la solucién

04-09-2013 | Decision | Solution | Unit Cost o1 Total |Reduced| Basis
01:13:09 | Variable | Value | Profit Cj) |Contribution| Cost |Status

1 X1 1 20,0000 30,0000 6000000 0  basic
2 X2 300000 300000 9000000 0  basic

Objective Function [Max.)=  1.500,0000

Conclusion
El maximo beneficio ($1500) se obtendra fabricando 20 trajes (X1) y 30 (X2) vestidos.
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Ejercicio 6 - Empresa NODO S.A.

La empresa NODO S.A. el afio pasado lanzo a la venta 2 nuevos productos. Dos tipos de plaguicidas,
uno de uso familiar y otro industrial. La elaboracién de estos productos, si bien utiliza una serie de
materias primas y se realiza en varios lugares de la planta quimica, solo representa un gran problema
en 3 dreas especificas que son: mezclado, filtrado y envasado. Pero estos sectores disponen de muy
limitado tiempo para su trabajo. Este tiempo es el que se destina exclusivamente a la elaboracién
de los dos productos. Los respectivos insumos de cada producto, en cada sector, suministrados por
los empleados de la empresa quimica se pueden visualizar en la tabla correspondiente, dado en
minutos/litros. La gerencia de la empresa desea tener un plan diario que le aporte el mayor
beneficio econdmico y que, en cada proceso, de los 3 mencionados se reduzcan los tiempos ociosos
ya que esto ultimo representa una gran pérdida.

Insumos de produccidn (en minutos)
Sector Plaguicida Familiar Plaguicida Industrial

Mezcla 30 60
Filtrado 50 250

Envasado 12 12

Capacidades
Mezclado 15 horas diarias

Filtrado 50 horas diarias
Envasado 5 horas diarias

Datos Econdmicos (por litro)

Plaguicida Familiar Plaguicida Industrial

Costo de elaboracién $4
Filtrado 58

Plantear y resolver el problema a fin de optimizar el margen total.
Ejercicio 7

Se desea definir las cantidades a fabricar de dos productos A y B cuyo procesamiento se realiza en
dos centros de mdquinas, conociéndose los datos referentes a los tiempos de proceso y

disponibilidades en los centros.
Se sabe ademads que debe cumplirse con un pedido minimo de 50 unidades de A al mismo tiempo la

produccién de B debe ser por lo menos 4 veces superior a la produccién de A.

Se conocen los margenes brutos de beneficio de cada producto y se desean optimizar el beneficio
total. Planteary resolver el problema a fin de optimizar el margen total.

A | B DISPONIBILIDAD
‘Tiempos | M:iuina 1 1 04 | 200
unitarios Miadquina 2 0.5 1 200
Margen bruto unitario 12 3 |

Investigacién Operativa - Guia de Trabajos Practicos - 2016 11
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Ejercicio 8 - Fabricante de bombones

Un fabricante de bombones entrega sus productos en cajas de 1 kilo en dos variedades: A y B. La
caja tipo A contiene 300 gramos de bombones de licor, 500 gramos de nuez y 200 gramos de fruta.

La caja tipo B contiene 400, 200 y 400 gramos de cada tipo de bombén respectivamente.
La utilidad por cada caja de tipo A es de $120 y para las cajas del tipo B es de $90.

El fabricante dispone de 100 kilos de bombones de licor, 120 kilos de nuez y 100 kilos de bombones
de fruta.

R4

Se pide determinar la cantidad de cajas de cada tipo que debe armar el fabricante para que la
ganancia sea maxima.

Ejercicio 9 - Taller metaliirgico

En un taller metaldrgico se fabrican dos tipos de piezas A y B, que deben seguir los siguientes
procesos:

1. Estampado en hojas metilicas

2. Soldado

3. Pintado

La operacion de estampado consiste en preparar partes idénticas que luego seran soldadas de a
pares, formando la pieza A. El mismo proceso se realiza para la pieza B.

Los insumos de equipos son los siguientes, para la realizacién de cada una de las operaciones
(expresados en segundos por pieza):

Tiempo disponible
(seg/Semana)
48000
42000
36000

Operacion Pieza A

La utilidad unitaria es de $ 4 para la pieza Ay $ 3 para la pieza B. Se desea establecer el programa
semanal de produccién que maximice la utilidad del taller con respecto a las piezas consideradas.

Ejercicio 10 - Fabrica de muebles

Una pequeda fabrica de muebles produce mesas v sillas. Tarda 2 horas en ensamblar una mesa y 30
minutos en armar una silla. El ensamblaje lo realizan 4 trabajadores sobre la base de un solo turno
diario de 8 horas. Los clientes suelen comprar cuando menos 4 sillas con cada mesa, lo que significa
que la fabrica debe producir por lo menos cuatro veces mas sillas que mesas. El precio de venta es de
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$135 por mesa y $50 por silla. Determine la combinacién de sillas y mesas en la produccién diaria
maximizaria el ingreso total diario de la fabrica.

Ejercicio 11

Una compafia puede anunciar su producto mediante el uso de estaciones de radio y televisién
locales. Su presupuesto limita los gastos de publicidad de $1000 por mes cada minutos de anuncio en
la radio cuesta $5 y cada minuto de publicidad en televisién cuesta $100. La compafiia desearia
utilizar la radio cuando menos dos veces mas que la televisién. La experiencia pasada muestra que
cada minuto de publicidad por televisién generara en términos generales 25 mas venta que cada
minuto de publicidad por la radio. Determine la asignacién 6ptima del presupuesto mensual por
anuncios por radio y television.

Ejercicio 12

Cierto alimento para perros se hace mezclando dos productos de soja para obtener una “dieta para
perros bien balanceada”. Si se quiere asegurar que los perros reciban al menos 8 onzas de proteinas
y 1 onza de grasa diaria. ¢Cual seria la mezcla de costo minimo de los dos alimentos para perros?

Producto de Soja Costo por Onza Proteina (%) Grasas (%)
il 50 10
2 20 20

Ejercicio 13
Una firma que produce alimentos balanceados para ganado, decide elaborar un nuevo producto,
basado en la mezcla de torta de lino y de cebada.

Desde el punto de vista nutritivo, deben contemplarse en la mezcla dos premisas fundamentales que
deben cumplirse:

1. Contenido de proteinas.
2. Contenido de materias grasas.

El primer valor debe oscilar entre 8 Kg. como minimo y 12 Kg. como maximo, cada 100 Kg. De mezcla
o producto final.

El segundo debe oscilar entre 2 Kg. como minimo y 5 Kg. como maximo, cada 100 Kilos de mezcla o
producto final.

Por otro lado, se conocen las cantidades de proteinas y materias primas grasas contenidas en
promedio en 100 kilos de torta de lino y cebada. Estos valore son:

O d ae O O d de ebdadd
Proteinas (% 28,8 6,6
dielld dSd % 7,9 1,9

Es necesario tener en cuenta que la torta de lino es un alimento muy apetecido por el ganado, pero
debe ser mezclado como maximo en un 15%, debido a que es ligeramente irritante en dosis mayores.

Investigacién Operativa - Guia de Trabajos Practicos - 2016 13
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La cebada en cambio, es gustada en menor grado y puede ser mezclada sin limite, dado que no tiene
contraindicaciones.

El costo de la torta de lino es de $10 el kilo y el de la cebada es de 7 $ el kilo.

Se pide realizar el planteo de manera tal que minimice el costo para 100 kilos de producto final.

Ejercicio 14

Una empresa automotriz est4 equipada para producir automéviles y camiones. Su planta fabril esta
organizada en cuatro departamentos: estampado, montaje de motores, linea de montaje de
automotores y linea de montaje de camiones.

Las capacidades de cada departamento estdn limitadas de la siguiente forma:

Estampado puede producir 25000 autos 6 35000 camiones por afio.
Montaje de motores puede producir 33333 autos 6 16667 camiones por afio
Linea de montaje de automéviles 22500 unidades por aio.

Linea de montaje de camiones: 15000 unidades por afio.

4133838

Por otra parte, se desea producir como minimo 12.000 autos y 8.000 camiones por afio, estimandose
asimismo en 18.000 unidades la cantidad demandada méxima anual de automéviles.

EI margen de beneficios es de $15000 por automévil y $12500 por camidn.
Se desea conocer el plan de produccién que haga méximo el margen total de beneficios.

Ejercicio 15

Un expendio de carnes de la ciudad acostumbra preparar la carne para albondigén con una
combinacidn de carne molida de res y carne molida de cerdo. La carne de res contiene 80% de carne
y 20% de grasa, y le cuesta a la tienda 80 $ por libra; la carne de cerdo contiene 68% de carne y 32%
de grasa, y cuesta 605 por libra. ¢ Qué cantidad de cada tipo de carne debe emplear la tienda en cada
libra de albondigén, si se desea minimizar el costo y mantener el contenido de grasa no mayor de
25%7?

Ejercicio 16 - Minas Universal ,
Minas Universal opera tres minas en La Patagonia. El mineral de cada una se separa, antes de
embarcarse, en dos grados. La capacidad diaria de produccién de las mismas asi, como sus costos

diarios de operacion son los siguientes:

eral de grado eral de grado 0sto de Operacid
alto(ton/d bajo(to 000/dia
4 4 20
6 4 22
3 1 6 18

Investigacion Operativa - Guia de Trabajos Practicos - 2016 14
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La Universal se comprometié a entregar 54 toneladas de mineral de grado alto y 65 toneladas de
mineral de grado bajo para fines de la siguiente semana. Ademas, tiene contratos de trabajo que
garantizan a los trabajadores de ambas minas el pago del dia completo por cada dia o fraccién de dia
que la mina esté abierta. Determinese el numero de dias que cada mina deberia operar durante [a
siguiente semana, si Minas Universal ha de cumplir su compromiso a un costo total minimo.

Ejercicio 17
La Refineria Azteca produce dos tipos de gasolina sin plomo, regular y extra los cuales vende a su
cadena de estaciones de servicio en $12 y $14 por barril, respectivamente.

Ambos tipos se preparan del inventario de la Azteca de petréleo nacional refinado y de petréleo
importado refinado, y deben cumplir con las siguientes especificaciones:

Demanda
Octanaje W EPAIER Entregas Minimas,
Minimo Barriles/ barriles/semana
semana
100000
20000

Presion
WEER: 2]

Vapor

Las caracteristicas del inventario de petréleo refinado son las siguientes:

Inventario,

] Costo, S/barril
barriles

Presion de vapor Octanaje

Nacional
Importado

Ejercicio 18 - Compaiiia electronica

Una compaiiia electrénica produce tres productos: transistores, micromédulos y circuitos integrados.
Tienen cuatro areas de proceso: produccidn de transistores (Al); impresion y armado de circuitos
(A2), control de calidad de transistores y mddulos (A3) y prueba y envase de circuitos (A4).

La produccién de un transistor requiere 0,1 horas de A1y 0,5 horas de A3 y su costo directo es $7.

La produccién de un micromdédulo requiere 0,5 horas de A2; 0,5 horas de A3, 3 transistores y su
costo directo es de $5.

La produccién de un circuito integrado requiere 0,1 horas de A2, 0,5 horas de A4, 1 transistor, 3
micromédulos y su costo directo es de $20.

Cualquiera de los tres productos se puede vender en cantidades ilimitadas, a los precios de $20, $150
y $250 respectivamente.

Hallar el programa de produccién éptimo para n mes con 200 horas de produccién de cada area.
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Ejercicio 19
Supongamos el siguiente sistema de ecuaciones:

10.X; + 4.X; 2 3600
2.X1+1.X,£1200

X1 £ 500
X1 +2.X2 21000

Como funcién econémica (costos) debe minimizarse, siendo:

Z=4.X1+5.X;

Se pide calcular:

a)
b)

La solucién gréfica.
La solucién por el método del simplex. Calcular el Z minimo.

Resolucién con WINSQB

Variable --> X1 [ X2 | Diecion | A H.S
Minimize 4 LY
[ | 10 4 >=
c2 2 1 <=
c3 1 «= 7
c4 1 2 »= 1
LowerBound o o
Umﬂwnd M‘ TommmTr " - . b
VariableType Continuous;  Continuous ’ o
xi ®2 | Surplus_C1 | Slack_C2 | Slack_23| Surpluz_C4 | Arlificial_C1 | Artificial_C4
Basis Ci | 4.0000 | 5.0000 0 1] ] ] 0 A H.S. Hatio
Anificial C1| ™ | 10,0000; 4.0000  -1.0000 0 0 0 1.0000 0 3.600.0000 360,0000f
© Slack_C2 0 2.0000 1.0000 o 1000 0T o 7 "o "0 1.200,0000° 600,0000}
“Slack_C3 o | 10000 0 o o 10000 @ 0o 0 0~ 500,0000 500,0000}
Artificial Cd| M 1.0000 2.,0000 0" 0o 7707 o000 "0 1.0000 1.000.0000° 1.000.0000
CiZm| 40000 500080 o 0 O o o T T e T .
=Big M | -11.0000 -5.0000 1.0000 0 o 1.0000 0 [ o T
xi X2 |Suiplus_C1]Slack_C2] Slack_C3| Surplus_C4 | Artificial_C1 | Artificial_C4
Basis C) |4.0000] 5,0000 0 0 0 0 0 AH S Ratio |
X1 40000 | 1,0000 04000  -0.1000, 0 1] 0 0.1000: 0 360,0000 9000000}
Slack_C2 o | 0 02000 02000 10000 o o0 02000 " " o 4800000 2.400.0000f
Slack C3 | © "o -0.40000 00000 O 1.0000 o 01000: T07 1400000 T M|
Astificial C4| M ' n (R 117171 R | "o 10000 01000 ~ 1.0000 640,0000: 400.0000
CHZG| 0 3.4000 040000 0 ] 0 0400 T 0 1s00000
“BigH| 0 -1.6000 07000 0 O 10000  1.1000. Y
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X1 | X2 [Surplus_C1]Slack_C2|Slack _C3| Surplus_C4| Artificial_C1 ] Artificial C4
Basis | Cfi) |4.0000]5.0000 a 0 0 0 i 0 R.H.5. |Ratio}
X1 [4.0000f1.0000 O -0.1250 0 0 02500 01250  -0.2500 200.0000
Slack_C2| 0 0 0 01875 10000 0 01250 01875 01250 4000000
Slack_C3| 0 0 0 0125 0 10000 -0.2500  -0,1250 02500 300,00000
X2 (50000 o0 10000 00625 0 0 06250  -0,0625 06250 4000000
CiZ6| ©© o 01875 0. 0 21250 01875  -2.1250' 2.800,0000
BgM| 0 o o o7 T 0 10000 10000 0

07-13-2013 | Decision | Solution | Unit Cost or Total Reduced | Basis
19:07:12 | Varable | Value Profit Cfj) | Contribution| Cost | Status

1 %1 1200,0000 40000 8000000 0  basic
2 %2 4000000 50000 20000000 O  basic
Objective  Function [Min.)= | 2.800,0000 o
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Ejercicio 20
Supongamos el siguiente sistema, el cual presenta soluciones multiples:

-2.X1+X252
X1—=X; £2
X1+ X2£5

Z=-X1+ X2 [MIN]

a) Hallar la solucién gréfica.
b) Solucioén por la tabla del Simplex.
c) Sacar conclusiones del caso.

Ejercicio 21
El siguiente problema presenta infinitas soluciones:

X1+X221
2X1+2X21

Z=4.X1+6.X; [MAX]

a) Hallar la solucién gréfica.
b) Solucién por la tabla del Simplex.
c) Sacar conclusiones del caso.

Ejercicio 22
Dado el siguiente problema, determinar si tiene solucién

2. X1+ X251
-X1 + 2.X2 20
X1+X256

Z = -X1 + X2 [MIN]

a) Hallar la solucién gréfica.
b) Solucién por la tabla del Simplex.
c) Sacar conclusiones del caso.
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Ejercicio 23
Este problema presenta degeneracién ¢Por qué?

2X1—-X2<4
X1-2X252
X1 +X225

Z=2.X1+ X2 [MAX]

a) Hallar la solucién gréfica.
b) Solucién por la tabla del Simplex.
c) Sacar conclusiones del caso.

Ejercicio 24
Resolver:

2. X1+ X224
X1—2.X:52
X1—X2253

Z = 4.X1+2.X; [MAX]

a) Hallar la solucién gréfica.
b) Solucidn por la tabla del Simplex.
c) Sacar conclusiones del caso.

Ejercicio 25
Resolver aplicando el Método Simplex. Verificar graficamente.

6.X1 + 3.X2 > 9.000
X1 + X2 <2.000

Z =2.X1 +3.X2 [MIN]

Suponiendo el significado de los datos explicar los resultados obtenidos.

Ejercicio 26

Supongamos el siguiente sistema, el cual presenta soluciones multiples.

22X+ Xp£2
X1- X232
X1+ X325

Z= X1+ X3 [MIN]
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